

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№188 (23229)

Среда, 5 октября 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

ОБРАЩЕНИЕ

Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова в связи с Международным днем учителя

Дорогие друзья!

Сегодня мы отмечаем один из самых любимых и почитаемых праздников – Международный день учителя, отдавая дань глубокого уважения бесценному труду и благородной миссии педагогов и воспитателей. В ряду профессиональных праздников День учителя занимает особое место, ибо во всех достижениях человечества есть часть беззаветного, самоотверженного, порой незаметного, но очень важного труда учителя. Глубоко убежден в том, что каждый из нас в этот день хотя бы мысленно обращает со словами признательности к своему учителю.

Мы понимаем, что путь к процветанию республики лежит через образование, а потому придаем этой жизненно важной сфере приоритетное значение и ставим перед собой достаточно высокую цель – вывести образование в Кабардино-Балкарии на переломные позиции.

Сегодня в условиях реформ в системе российского образования необходимым

является повышение престижа педагогической профессии. Реализация программы «Наша новая школа» и крупномасштабного проекта модернизации общего образования позволят определить требования, которым должны соответствовать образовательный процесс, его результаты и условия обучения. В Кабардино-Балкарии внедрение новых стандартов образования уже дает свои позитивные результаты. Уверен, что решение многих сложных задач в сфере образования нам по силам. Для этого у нас имеется необходимый инновационный, культурный и духовный потенциал, а самое главное – преданные своему делу учителя. Со своей стороны хочу заверить, что руководство республики сделает все для того, чтобы обеспечить нашему учителю высокое положение и достойное уважение в обществе.

Искренне желаю учителям Кабардино-Балкарии доброго здоровья, успехов, плодотворной работы, личного счастья и благополучия!

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетных званий Кабардино-Балкарской Республики

За многолетний добросовестный труд в системе образования Кабардино-Балкарской Республики, большой вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения присвоить почетные звания:

«Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики» ВЛАСОВОЙ Парисе Алексеевне – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 14» городского округа Нальчик

МОКАЕВУ Лукману Махматовичу – директору республиканского государственного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат основного общего образования № 10» Министерства образования и науки Кабардино-Балкарской Республики

ПИЛКОВУ Аюсу Хусеновичу – профессору

Президент Кабардино-Балкарской Республики А.КАНОКОВ

город Нальчик, 3 октября 2011 года, № 139-У/11

Парламент

С первого января Кабардино-Балкарией будет руководить глава

Пресс-служба Парламента КБР

Парламент Кабардино-Балкарской Республики принял Закон КБР «О поправках к Конституции Кабардино-Балкарской Республики». Нововведения комментирует председатель Комитета Парламента КБР по законодательству и государственному строительству Заур Аппаев.

«В конце декабря 2010 года приняты изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», согласно которым

наименование должности высшего должностного лица субъекта РФ не может содержать

и словосочетания, составляющих наименование должности главы государства – Президент Российской Федерации. Регионы должны привести свои конституции или уставы в соответствие с этим законом до 1 января 2012 года. Принятый Парламентом КБР Закон «О поправках к Конституции Кабардино-Балкарской Республики» изменил наименование

«Президент Кабардино-Балкарской Республики» на «Глава Кабардино-Балкарской Республики». Эти изменения вступят в силу с 1 января 2012 года.

(Окончание на 2-й с.)

Изысканы средства для повышения зарплат педагогам

Пресс-служба Парламента КБР

На заседании Парламента КБР принят республиканский закон «О внесении изменений в Закон КБР «О нормативно-подушевом бюджетном финансировании расходов по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в

муниципальных общеобразовательных учреждениях в Кабардино-Балкарской Республике». О сути изменений рассказывает председатель Комитета Парламента КБР по образованию и науке Мурад Дадов.

«Законопроект разработан в целях реализации проекта модернизации образования, инициированного Председателем Правительства РФ В. Путиным. Одной из главных задач проекта является доведение средней заработной платы учителей до средней заработной платы по экономике субъекта РФ».

(Окончание на 2-й с.)

Профессионалы

ОБ ОТДЫХЕ НЕ ДУМАЕТ

Анатолий САФРОНОВ

«Хочу поблагодарить вас за те знания по начальной военной подготовке, которые вы мне дали. Заесь в этом отношении я выше всех почти на голову. Со мной служат парни из Москвы, других больших городов, но они не знают даже элементарных вещей. Я же, прослушив весь материал, получил звание сержанта. И на стрельбище отстрелял лучше всех».

Такое письмо получил в свое время от бывшего ученика учителя предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» средней школы № 3 г. Тырмауза Шарали Соттаев. И оно не одно. Как о прекрасном педагоге отзываются о нем и руководство

образовательного учреждения, и его коллеги.

Шарали Касымович родом из селения Пашкута Эльбурского района. Ему было три года, когда балкарский народ выслали в Среднюю Азию. Его семья оказалась в с. Ново-Покровка Кантского района Киргизской ССР. Учеба в школе Шарали давалась достаточно легко, во многом благодаря тому, что товарищи быстро научили русскому языку. Главное – в начальных классах ему довелось учиться у прекрасного педагога Анны Григорьевны Капустинной, для которой все тридцать шесть учеников были, как родные дети. Ее высокий профессионализм оценен по достоинству – ей в свое время присвоили звание Героя Социалистического Труда.

(Окончание на 3-й с.)

День учителя

ОСНОВА БУДУЩИХ ОТКРЫТИЙ

Анна ГАБУЕВА

В канун Всемирного дня учителя виновников торжества поздравляли в праздничной обстановке.

В актовом зале школы №4 г. Нальчика собрались более сорока учителей, удостоенных различных наград и званий. Поздравляя их, заместитель Председателя Правительства Тембулат Эрхонов заметил, что в нынешнее время перед учителями стоит принципиально новые задачи – не просто передать знания, а максимально раскрыть таланты каждого ребенка, помогая сформироваться его мировоззрению. Вице-спикер Парламента Татьяна Савенко сказала, что наставники молодежи ежедневно совершают нравственный подвиг, воспитывая в каждом ученике и личность, и гражданина.

(Окончание на 3-й с.)

«Кавказские игры»



Среди награжденных Лидия Зеева, Вера Ваклуенко и Люба Пагосын.

Гранты – республике, премии – победителям

Альберт ДЫШЕКОВ

В Министерстве спорта, туризма и курортов подвели итоги проводившихся в минувшие выходные в Черкесске «Кавказских игр». На встрече с представителями СММ со-

брались участники фестиваля, их тренеры, министр спорта, туризма и курортов Аслан Афаунов.

«Вы выступили очень уверенно, победили с огромным отрывом, во многих видах спорта добились высоких ре-

зультатов», обратился к спортсменам и их тренерам Аслан Мартынович. – Ближайший соперник отстал на четыре медали. Хочу от имени Президента КБР поблагодарить всех за столь яркое выступление.

(Окончание на 4-й с.)



Полиция

Отряд особого назначения – весомый аргумент в борьбе с преступностью

Ольга КЕРТИЕВА

В минувший понедельник отряд особого назначения МВД по КБР отметил профессиональный праздник. На базе отряда побывал министр внутренних дел КБР Сергей Васильев. Ряд сотрудников, отличившихся в боевой подготовке, служебной деятельности и решении боевых задач, награжден грамотами Министерства внутренних дел.

Сотрудники спецподразделения прошли торжественный маршем и возложили цветы к памятнику бойцам, погибшим при исполнении боевого задания.

Старший оружейный техник, капитан Юрий Шуюков расказал гостям о видах оружия, применяемого бойцами. Командир отряда полковник полиции Алим Махотлов показал боевую технику и служебный транспорт.

(Окончание на 2-й с.)

Госдума

Борис ГРЫЗЛОВ, Председатель ГД ФС РФ:

ВЕРНУТЬ ПРЕСТИЖ И УВАЖЕНИЕ

– Зарплата педагогов должна быть не ниже средней по экономике – вот главное политическое решение этого года в сфере образования. Первый шаг сделан: в сентябре фонд оплаты труда школьных учителей увеличен на 30 процентов. В помощь регионам из федерального бюджета выделяется 120 миллиардов рублей.

По информации, которая есть в Государственной Думе, деньги, предусмотренные в бюджете 2011 года, в регионе перечислены. Более чем в половине субъектов Федерации средняя зарплата учителя сравнялась со средней по экономике. Остальные регионы не смогли одним рывком преодолеть эту планку, хотя и повысили школьный фонд

оплаты труда на 30 процентов – спланировать был разрыв в зарплатах. Но задача остается, а потому работа будет продолжена. Депутаты намерены держать этот вопрос на контроле.

Возможность покупки жилья – другой не менее важный стимул для привлечения кадров в систему школьного образования.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Бюджет исполнен с профицитом

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Республиканский бюджет Кабардино-Балкарии в первом полугодии 2011 года исполнен с профицитом в размере более 1,8 миллиарда рублей.

Как сообщили в Министерстве финансов, положительное saldo бюджета сложилось из-за того, что собственные средства – 120,0 миллионов рублей – были направлены на погашение банковских кредитов, а остатки федеральных средств составили 668 миллионов рублей.

Доходы республиканского бюджета исполнены в объеме 10,9 миллиарда рублей, или на 54 процента от годовых плановых значений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года исполнение увеличилось на 667 миллионов рублей.

Доходная часть бюджета формируется в основном за счет четырех налогов: акцизы – 37 процентов, налог на прибыль организаций – 23 процента, налог на доходы физических лиц – 23,5 процента, налоги на имущество – 11 процентов. За счет этих налогов сформировано более 34 процентов всех налоговых доходов.

Расходы республиканского бюджета КБР составили чуть более девяти миллиардов рублей, или на 40,2 процента от годового плана. Все публичные обязательства, связанные с выплатой зарплат, социальных выплат, выполнены в полном объеме.

В принятый в декабре 2010 года республиканский бюджет на 2011 год будут внесены изменения, согласно которым его доход составит 20,978 миллиарда рублей, расходы – 22,391 миллиарда рублей, а дефицит – 1,412 миллиарда рублей.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Признание

Награда форума – кинолентописцу

Светлана МОТТАЕВА

В Санкт-Петербурге кинооператор и режиссер, лауреат Государственной премии КБР Анатолий Моттаев стал участником XXI международного кинофестиваля «Послание к человеку».

Во вневенской программе наш зритель в киноцентре «Дом кино» показал свою киноленту «Ярость и мольба», посвященную депортации балкарского народа. Фильм получил высокую оценку, а автор удостоился денежной премии и одной из высших наград кинофорума – статуэтки с изображением крылатого человека.

В рамках проекта «Амалог культуры» проведен открытый урок по истории и культуре еврейского народа, а также просмотр фильма об Израиле.

◆ Народная дипломатия

Знакомит с еврейской культурой

В средней школе № 25 г. Нальчика состоялся «День еврейской культуры», инициированный Минкоммолодежи КБР.

◆ Спартакиада

Комплексный успех

Ирина БОГАЧЕВА

Судебные приставы из КБР Светлана Березова и Амвродий Назвак стали призерами Всероссийской спартакиады Федеральной службы судебных приставов им. Н. Рышкова. Соревнования прошли в спортивно-оздоровительном центре «Горизонт» (Московская область). Представители Кабардино-Балкарии отличились в комплексном единборье. Как сообщили в пресс-службе Управления ССП по КБР, это далеко не первый успех в спортивной карьере сотрудников. А. Назваков является мастером спорта по боевому самбо, С. Березова – мастер спорта по дзюдо, кандидат в мастера спорта по комплексному единборью, неоднократный призер и победитель всероссийских турниров.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

ПОГОДА

СРЕДА, 5 ОКТЯБРЯ

День: +17 ... +18

Ночь: +8 ... +10.

Облачно, с прояснениями.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 5 октября 2011 г.

	покупка	продажа
Доллар США	32.20	33.00
Евро	42.60	43.35

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Парламент

С первого января Кабардино-Балкарский будет руководить глава

(Окончание. Начало на 1-й с.)

До этой даты устанавливается, выражаясь законодательным языком, переходный период, в течение которого нормативные правовые акты Кабардино-Балкарской Республики подлежат приведению в соответствие с принятой конституционной поправкой.

Вместе с тем в принятом законе заложены специальную оговорку о том, что до внесения изменений в нормативные правовые акты Кабардино-Балкарской Республики, в которых говорится о Президенте Кабардино-Балкарской Республики, соответствующие положения применяются по отношению к главе Кабардино-Балкарской Республики. В переводе с юридического языка это означает, что с дня вступления в силу конституционной поправки применяются все юридические основания для использования и официального применения нового наименования главы нашей республики.

Еще одна поправка вносит редакционное изменение в положе-



ние о репатриантах. Нам удалось найти формулировку, которая сохраняет положение о репатриантах в Конституции нашей республики, что считано принципиально важным, и в то же время устраняет на сегодняшний день и прокуратуры, и территориальное управление Министерства юстиции, то есть те органы, которые изначально предлагали исключить упоминание о репатриантах из Конституции Кабардино-Балкарской Республики.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Средняя заработная плата учителей в республике за первый квартал, по данным Министерства образования и науки КБР, составила 10072 рубля, а прогнозируемая средняя заработная плата по экономике республики — 13042 рубля.

Для доведения средней заработной платы учителей до средней зарплаты по экономике необходимо повысить ее на 30 процентов. Указанное повышение будет осуществляться путем увеличения норматива подушевого бюджетного финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений на 21 процент. Дополнительная потребность средств составляет 107,8 млн. рублей, в республиканский бюджет внесены соответствующие изменения.

Хотелось бы отметить, что в проекте модернизации образования речь идет о повышении заработной платы учителей, но, учитывая, что воспитатели дошкольных групп являются самыми низкооплачиваемыми специалистами, принято решение увеличить и среднюю заработную



плату воспитателей на 30 процентов. На эти цели уже затрачено в текущем году 33,5 млн. рублей. Министерство образования и науки провело мероприятия по анализу субвенций муниципальными учреждениями и оптимизации штатных единиц и изыскало необходимые финансовые средства.

Хочу еще раз пояснить, что речь идет о повышении средней заработной платы учителей и воспитателей с 1 сентября 2011 года.

Госдума

Борис ГРЫЗЛОВ, Председатель ГД ФС РФ

ВЕРНУТЬ ПРЕСТИЖ И УВАЖЕНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Председатель Правительства Владимир Путин предложил ввести специальную ипотеку для молодых учителей, где ставка будет не четырнадцать процентов, а восемь, первоначальный взнос всего десять процентов и никаких ограничений по размерам оплаты труда. Такое предложение, безусловно, заслуживает поддержки, как и другая его инициатива о жилищных кооперативах для учителей, где стоимость квадратного метра будет на треть ниже рыночной.

Думаю, в тех регионах, где часть учительских расходов, например, по оплате первоначального ипотечного взноса, возмозут на себя соответствующие бюджеты, директора школ, родители и главы администраций надолго забудут о проблеме нехватки преподавателей начальной школы и учителей-предметников.

Уверен, Государственная Дума большинства голосов примет необходимые поправки в действующее законодательство, чтобы создать учителям достойные условия жизни и вернуть профессии учителя престиж и уважение.

Опрос



Какие изменения в образовательном процессе вы замечали в новом учебном году?

Тимур Мальбахов, руководитель Департамента образования г. Нальчика: — Начнем с того, что мы второй год занимаемся по новым образовательным стандартам. Если в минувшем году это было в виде эксперимента, то сейчас все первые классы занимаются по новой единой программе. По инициативе партии «Единая Россия» Правительство профинансировало приобретение специального оборудования для занятий. Не могу не заметить, что впервые в последние годы так резко увеличилось количество детей, поступивших в первые классы школ и дошкольные учреждения.

Анзор Паритов, декан биологического факультета КБГУ: — В этом году, как и все вузы России, мы перешли на новые федеральные государственные стандарты третьего поколения. Система бакалавриата и магистратуры существовала и раньше, но в этом учебном году мы перешли на нее полностью. Исключение составили лишь некоторые специальности, касающиеся медицины и биологии.

Зарема Эркенова, директор гимназии №75 г. Нальчика: — Первые и вторые классы теперь занимаются по программе «Перспектива». Она предусматривает обучение в форме игры, что гораздо удобнее и интереснее, чем, скажем, учебники Петерсона, входящие в программу «Школа-2100».

Наталья Александрова, предприниматель: — Могло быть новшеством введение электронных учебников, во всяком случае, нам разрешили ими пользоваться. Но пока обходимся бумажными. Еще одна особенность — школьная форма. Идея замечательная, но не вполне понятна, почему жилетка и джемпер должны приобретаться строго в одном магазине и за немалую стоимость — 1800 рублей. Странно и то, что вещи весьма сомнительного качества надо из Турции, в то время как в республике столько швейных предприятий.

Фатима Дигоева, директор школы № 10 г. Нальчика: — В скором времени мы откроем дошкольную группу для детей в возрасте от трех до шести-семи лет. Они будут находиться в стенах школы во второй половине дня. К этому проекту присоединились несколько школ и дошкольных учреждений Нальчика.

Юлия Сливачева, преподаватель начальных классов гимназии №34 МОУ КБР: — Наше учебное заведение перешло на здоровьесберегающие технологии. В программу добавлен час физической культуры, правда, за счет математики, но мы считаем ее фундаментальным занятием. Из новых предметов — «Технология», своего рода художественный труд.

Ирина Лыгунова, пресс-секретарь главы администрации городского округа, дополнительные образовательные услуги, которые школа будет предоставлять на платной основе. В конце прошлого учебного года родители платили за дополнительные занятия по 150 рублей в месяц. Причем новые дополнительные образовательные услуги охватывают всех школьников с первого по одиннадцатый класс.

Алиа Вапиева, преподаватель ОБЖ школы №99 г. Нальчика: — Наша школа является экспериментальной площадкой для апробации новых стандартов, мы все новшества пропускаяем через себя. В этом году восьмиклассники добавили дополнительный урок по моему предмету. Кроме того, всем классам увеличился час физкультуры и информатики.

Ольга Курданова, заместитель директора по воспитательной работе школы № 11: — В этом году мы работаем по новым программам воспитательной работы. В отличие от единой образовательной программы воспитательная может разработать сам педагог. Разумеется, основные направления должны оставаться неизменными — нравственность, патриотизм, но каждый преподаватель может «раскрыть» ее в соответствии с собственным мироустройством.

Елизавета Ульбашева, специалист по работе с недвижимостью: — Новый учебный год — всегда что-то новое. Я постоянно сравниваю нынешние времена с моим детством. Ежегодно покупал учебники детям в школу, замечая, что с каждым разом затраченная сумма увеличивается. А ведь нам учебники выдавали бесплатно. Что должно было произойти с системой образования, чтобы вот так резко все население перекочевало на самоокупаемость?

Джамалет Тамаков, сотрудник Погораничения: — Тот год выпускной у старшей дочери, значит, на подготовку к ЕГЭ мы сильно потратимся. С декабря будем работать с репетитором по химии и биологии. Три осенних месяца — как зима, перед бурей. Дети растут, еще десяти-двенадцатилеток предвидеть надо будет. Так что все новое впереди.

Сергей Васильев, юрист: — В школьной программе дочери ничего не изменилось, но график занятий стал напряженнее. В этом году она поступила в художественную школу. Привыкать к новому режиму.

Анна Дьяченко, директор гимназии «Радаун-МОН КБ»: — В первую очередь предостережение повышения заработной платы учителя, в связи с чем вносятся изменения в приказы по учебному заведению. Прибавка в последние годы — это примерно две с половиной-три тысячи рублей.

Светлана Шидукова, домохозяйка: — В нашей школе родители не пускают в здание школы своих детей. Это вызывает опасения, но как-то другая школа выходит из положения, но закрывает двери перед родителями.

Полиция

Отряд особого назначения — весомый аргумент в борьбе с преступностью

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На плацу развернулись «Боевые действия» — были задержаны преступники, засевишь в многоэтажном здании: с помощью альпинистского снаряжения сотрудники полиции спустились по стене и обезвредили их.

Бронированный «Тигр» позволил близко подобраться к автомобилю, захваченному террористами. Принято решение захватить вооруженных преступников проремонтирована и работа саперов.

Как пояснил заместитель командира отряда Мурат Мешев, все показанное на плацу входит в программу боевой подготовки, это повседневная деятельность.

До применения силового воздействия ведутся переговоры, работают психологи, используются методы мирного урегулирования конфликта, — добавил подполковник Мешев. — Если эти способы не дают результата, последние участники выступления наши бойцы, отключая с помощью спецсредств органы зрения преступника и обезвреживают.

Поздравление ООН являются наиболее мобильными и подготовленными в профессиональном отношении для пресечения опасных видов преступлений. Бойцы отряда обеспечивают безопасность и общественную безопасность, осуществляют прикрытые других подразделений органов внутренних

дел в мероприятиях по задержанию преступников, освобождению заложников, пресечению преступлений террористической направленности.

Кроме того, сотрудники отряда ведут активную работу по воспитанию патриотического воспитания молодого поколения. Постоянное шефство взято над нарстанковским интернатом; оказываются спонсорская помощь, проводятся экскурсии для детей.

Скромные, сдержанные, сильные — настоящие мужчины, которые постоянно находятся на страже нашего спокойствия, защищая его порой своей собственной жизнью, отметили профессиональные праздники на боевом посту.



С. Васильев, генерал-лейтенант внутренней службы Х. Шогонов и А. Махотлов.

Защищают мирный труд народа ценной собственной жизни

В МВД по КБР состоялся общереспубликанский семинар молодых сотрудников полиции.

Обращаясь к новому пополнению сил правоохранительных органов, заместитель министра ВД по КБР С. Васильев в качестве главной задачи обозначил необходимость всестороннего освоения избранной специальности. Для ее решения, подчеркнул министр, «нужны настойчивость и упорство, мужество и находчивость».

Федеральный закон «О полиции», отметил С. Васильев, предъявляет новые требования к личности полицейского, его служебной деятельности, одновременно расширяя полномочия по обеспечению безопасности граждан. Сложная оперативная обстановка на территории Северо-Кавказского Федерального округа диктует необходимость скорейшей профессиональной адаптации. С

первых дней службы предстоит активно включиться в работу по охране общественного порядка, безопасности населения, противодействию экстремизму и терроризму, защите конституционных прав граждан России.

Министр высказался за обеспечение ответственности поколений сотрудников органов внутренних дел и пожелал участникам семинара успехов в службе. Представитель Общественного Совета при МВД по КБР Мурад Тименов, отдавая должное усилиям сотрудников органов внутренних дел по сохранению общественной стабильности в Кабардино-Балкарии, сказал о том, что невозможно представить современную жизнь без людей в погонах, которые ценной собственной жизнью защищают мирный труд и будущее народа республики.

Надо понимать, заявил М. Тименов, что за каждым шагом фамилия, род, старшие, надежды которых никто не вправе обмануть. Выпускница Академии экономической безопасности Джамалия Кучменова от имени молодых сотрудников полиции заверила руководство МВД по КБР в том, что приложит все усилия, чтобы окантоваться на уровне предъявляемых требований.

Семинар завершился награждением победителей общероссийского фотоконкурса «Открытый взгляд». В пяти номинациях лучшими признаны работы сотрудников УМВД РФ по г. Нальчику, ОМВД РФ по Урванскому, Черекскому, Балкаранскому районам, ОМВД РФ по г. Прохладному. Всего на конкурс было представлено более 50 работ, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Выборы-2011

ПАРТИЯМ НУЖНА ПРОЗРАЧНОСТЬ ГОЛОСОВАНИЯ



Председатель Избиркома КБР В. Гешева и его заместители И. Агмураева и С. Ештуенко.

Расул ГУРТУЕВ

Вчера представители региональных отделений всех российских политических партий, которые примут участие в предстоящих выборах Государственной Думы, подписали соглашение «За чистые и честные выборы». Церемония проходила в Избирательной комиссии КБР в присутствии представителей местной прессы.

Соглашение обязывает все партии руководствоваться действующим законодательством Российской Федерации, обеспечивать прирост интересов населения КБР в целом и корпоративными, политическими, партийными и личными интересами и целью ряд других ограничений, в основном морально-этического плана. При обнаружении факта нарушения этой обязанности по инициативе одного или нескольких участников созывается общее собрание, на котором простым большинством голосов избирается коллегиальное решение.

Открывая встречу, глава Избиркома КБР Вячеслав Гешева отметил, что подписанное соглашение перед выборами становится доброй традицией. Подписи под документом должны были поставить от «Единой России» — Руслан Жанитов, от КПРФ — Мария Биткова, от ЛДПР — Заур Учанев, от «Па-

триотов России» — Александр Орацшев, «Правое дело» — представитель Луиза Орацшева, «Справедливая Россия» — Мурат Дадов, самый молодой депутат регионального отделения в республике — партию «Яблоко» — Хаким Кучмезов. После предложения ознакомления с текстом соглашения последовал ряд замечаний. Мурат Дадов предложил изменить формулировку одного из пунктов соглашения — «исключить из своей практики попытки подкупа журналистов». После небольшой дискуссии решили спорную фразу заменить на «не допускать неправомерное воздействие на журналистов».

Подобно же смягчение формулировок коснулось и пункта об ограничении использования административного ресурса. «Представители партии «Яблоко» отказались подписывать соглашение, мотивируя это тем, что прозрачность и этичность выборов, их соответствие законодательству должны обеспечивать избиркомы и правозащитные органы. Они отметили, что ранее партии «Яблоко» отказались подписать соглашение, мотивируя это тем, что прозрачность и этичность выборов, их соответствие законодательству должны обеспечивать избиркомы и правозащитные органы. Они отметили, что ранее партии «Яблоко» отказались подписывать соглашение, мотивируя это тем, что прозрачность и этичность выборов, их соответствие законодательству должны обеспечивать избиркомы и правозащитные органы.

Жарбаевка партий намерена на 13 ноября, с 5 ноября будет дан старт избирательной кампании по всей стране.

Социум

Заявление удовлетворено частично

Решением Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики от 8 сентября 2011 года заявление прокурора Кабардино-Балкарской Республики о признании частей 2, 3 статьи 31 Закона от 15 июля 1999 года № 29-Р3 «О государственных наградах Кабардино-Балкарской Республики» противоречащими федеральному законодательству и недействующими удовлетворено частично. Признаны противоречащими статье 3 Федерального закона Российской Федерации «О минимальном размере оплаты труда» и не действующими со дня вступления решения суда в законную силу абзац 4 части 1 и абзац 4 части 2 статьи 31 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 15 июля 1999 года № 29-Р3 «О государственных наградах Кабардино-Балкарской Республики», удостоенным почетного звания «родной», награжденным Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики, удостоенным почетного звания «защитный», в размере двух минимальных размеров оплаты труда.

«Чудо-карта» избавит от «хождения по мукам»

В Кабардино-Балкарии, как и по всей России, с первого января 2012 года на основании Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» начнется выдача гражданам универсальной электронной карты.

Универсальная электронная карта (УЭК) размером с обычную банковскую пластиковую карту сочетает в себе документ, удостоверяющий личность, поле обязательного медицинского страхования, поле обязательного пенсионного страхования. С ее помощью граждане РФ могут получить доступ к государственным, муниципальным и иным услугам в любое удобное время, оплатить государственные, муниципальные и коммунальные услуги (включая услуги ЖКХ, билеты, связь, покупки в магазинах).

Карта имеет встроенный микрочип для хранения данных и электронных приложений (идентификационное, банковское, полевое ОМС, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, региональное, муниципальное). По сравнению с обычными документами и банковскими картами УЭК обладает большими возможностями и более высоким уровнем защиты от подделки. Она не содержит в себе баз данных о гражданине, карта лишь помогает быстрее найти нужные записи. То есть утеря карты не приведет к потере гражданином персональных сведений о себе. Карта будет выдаваться на бесплатной основе гражданам Российской Федерации с 1 января 2012 года по 31 декабря 2013 года — на основании заявления.

Граждане, не желающие приобрести данную услугу, имеют право отказаться от получения универсальной электронной карты, подписав заявление об отказе и передав его в уполномоченную организацию субъекта с 1 января 2014 года, сообщает Элеонора Карашева, главный специалист-эксперт отдела внешних связей и взаимодействия со СМИ Минэкономразвития и торговли КБР.

Финансы

СРОК РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВКИ — ДВА ДНЯ

Инал ПАГОВ

В честь празднования своего 170-летия Сбербанк объявил «Маленький процент для больших кредитов».

По словам заместителя управляющего Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Залины Бейтугановой, в рамках акции ставки по кредитам на новые автомобили снижены в зависимости от срока на 2 — 5,8 процентных пункта. Акция действует до 31 декабря 2011 года.

Клиенты Сбербанка могут получить кредит на новый или подержанный автомобиль любой марки.

Притом у них есть возможность воспользоваться специальными условиями при приобретении автомобиля в кредит у партнеров, список которых вывешен на сайте банка. Чтобы получить автокредит в Сбербанке, достаточно предоставить заявление-анкету, паспорт и документы, подтверждающие финансовое состояние и трудовую занятость. Для клиентов — участников зарплатных проектов — достаточно заявления-анкеты и паспорта. Га-

рантированный срок рассмотрения заявки — два рабочих дня.

В целях создания более комфортных условий для клиентов в крупных автономных республиках организованы рабочие места специалистов отделения, которые помогут оформить все необходимые документы.

Залина Хасанова отметила, что таким образом в преддверии своего юбилея Сбербанк предоставляет клиентам прекрасную возможность пароларвать себя приобретением нового автомобиля на выгодных условиях.

Профессионалы

ОБ ОТЛЫХЕ НЕ ДУМАЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В восьмой класс Шарпи пошел, когда семья вернулась на родину. В школе с. Лашкута старших классов тогда не было, и он вместе с другими ребятами ходил на занятия в соседний Кенделен, до которого было несколько километров.

После окончания школы зарплату продал, чтобы продолжить образование у Шарпи не получилось. Его призвали в армию. Курс молодого бойца прошел в г. Новочеркасск, там же принял военную присягу. В группе советских войск в Германии окончил среднюю школу с отличием, получил звание старшины, стал командиром взвода в Учебном центре. Уже тогда у него проявились задатки педагога-наставника.

Демобилизовавшись, Шарпи работал в Тырнээвском хаштаристском управлении, на канатных дорогах вольфрамово-молибденового комбината. Поступил на сельскохозяйственный факультет КБГУ. Активно занимался спортом. Еще во время службы участвовал в первенстве Вооруженных сил по легкой атлетике, показывая хорошие результаты по бегу, на гражданке выполнил норматив мастера спорта.

По продолжению председателя Тырнээвского горисполкома Мусы Джаллуева стал председателем Союза спортивных обществ и организаций города. К тому времени он перевелся в Волгоградский государственный институт физической культуры и учился там заочно. По результатам участия в соревнованиях сборных команд по различным видам спорта Союз спортивных обществ и организаций г. Тырнээва занял первое место в республике. Работал он и первым секретарем горкома ВЛКСМ. Но организаторская работа привлекала Шарпи гораздо меньше, чем практическая. Пожалуй, особенно он проявил себя, когда стал тренером в детско-юношеской спортивной школе, а затем учителем физкультуры в старших классах, руководителем начальной военной подготовки тырнээвской средней школы № 3.

Годы работы в школе в допериодической период были для Шарпи Касымовича насыщенные и плодотворные. Его избрали председателем районной организации ДОСААФ, он создал современную учебно-материальную базу по начальной военной подготовке в 25-метровом стрелковом тире. Школа стала одной из лучших в республике по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в войсках Вооруженных сил, награждалась различными грамотами и дипломами.



Шарпи Касымович

Раньше было прозе заниматься репорт, — делится Шарпи Касымович. В группе советских войск в Германии окончил среднюю школу с отличием, получил звание старшины, стал командиром взвода в Учебном центре. Уже тогда у него проявились задатки педагога-наставника.

Демобилизовавшись, Шарпи работал в Тырнээвском хаштаристском управлении, на канатных дорогах вольфрамово-молибденового комбината. Поступил на сельскохозяйственный факультет КБГУ. Активно занимался спортом.

По продолжению председателя Тырнээвского горисполкома Мусы Джаллуева стал председателем Союза спортивных обществ и организаций города. К тому времени он перевелся в Волгоградский государственный институт физической культуры и учился там заочно. По результатам участия в соревнованиях сборных команд по различным видам спорта Союз спортивных обществ и организаций г. Тырнээва занял первое место в республике.

Годы работы в школе в допериодической период были для Шарпи Касымовича насыщенные и плодотворные. Его избрали председателем районной организации ДОСААФ, он создал современную учебно-материальную базу по начальной военной подготовке в 25-метровом стрелковом тире. Школа стала одной из лучших в республике по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в войсках Вооруженных сил, награждалась различными грамотами и дипломами.

День учителя

ОСНОВА БУДУЩИХ ОТКРЫТИЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Кабардино-Балкарии есть чем гордиться, — отметил и.о. министра образования и науки республики Сафарби Шагапов. У нас работают народные учителя РФ, победители приоритетного национального проекта «Образование», сотни заслуженных учителей с бесценным опытом работы. Ежегодно в наши школы приходят интересные молодые педагоги, несущие свежие идеи и мысли. У нас открываются новые школы, вступают в строй детские дошкольные учреждения.

По всем направлениям проходит комплексная модернизация образовательной среды. В светлом образе педагога во все времена сочетаются мудрость, нравственность и душевная теплота. И ни в каком бы языке ни звучало слово Учитель, оно всегда произносится с большим почтением.

Лучших педагогов поздравили молодые артисты — Заур Життев, Сабина Аренгольд, Ислам Бербеков, а также хор учеников четвертой школы г. Нальчика.



Советник главы республики Аминат Унаева вручает Галине Ивановой Благодарность Президента КБР.

Здравоохранение

Высокотехнологичная помощь — пример сотрудничества бизнеса и государства



Ольга КЕРТИЕВА

В Нальчике открылся новый лечебно-диагностический центр лароскопической хирургии. Учредитель центра Эльмира Тагаложкова на церемонии открытия отметила, что работа центра направлена на сохранение здоровья жителей республики, обещая качественно следовать за качеством обслуживания.



Ольга КЕРТИЕВА

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Адиб Абрегов назвал открытие прекрасным примером ответственного отношения бизнеса к нуждам жителей республики. «Диагностика — это самое важное в медицине, — подчеркнул он. — Надеюсь, с вводом в эксплуатацию новой клиники улучшится здоровье жителей республики».



Ольга КЕРТИЕВА

Министр здравоохранения Фатимат Амишкова подчеркнула, что лароскопия — весьма актуальное направление для республики, и новая клиника — образцовый пример частно-государственного партнерства. Она выразила уверенность, что министерство и представители клиники найдут точки соприкосновения для сотрудничества, и не только обеспеченные жители и льготники, но и остальные граждане республики получат возможность пользоваться услугами высокотехнологичной медицины.

Главный врач клиники Бала Пхитикова рассказала, что лароскопических операций в республике проводится очень мало: специалисты есть, но оборудование стоит весьма дорого. В результате жители республики для высокотехнологичной медицинской помощи выезжают в другие регионы. На сегодняшний день нашлось место, которому стала интересна эта идея — бизнесмен Мартин Тагаложков. Он решил, что заниматься

клиники будет его дочь, которая окончила медицинский факультет и учится в ординатуре Первого медицинского института в Москве. Теперь в бывшем здании совхоза Нальчикский расположена клиника высоких технологий. Идея по созданию центра оперативной гинекологии я предложила сама, — признается Б. Пхитикова, — так как в нашей республике этому направлению не придавалось должного значения.

Мощное оборудование фирмы «Шторц» позволяет не ограничиваться только гинекологическими операциями. В центре будут работать хирург, проктолог, сосудистый хирург. Будут набираться другие специалисты, как утверждал главный врач.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПОПАЛ НА ВЗЯТКЕ В республике Дагестан. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий полицией и оперативниками УФСБ по РД в своем кабинете задержан сотрудник отдела МВД России по городу Буйнакску. По данным правоохранительных органов, задержанный вымогал 100 тыс. рублей у местного жителя за непривлечение его к уголовной ответственности. Продолжаются необходимые следственные мероприятия, ведется проверка. — сообщили в пресс-службе МВД по Республике Дагестан.

ВО ИМЯ СОХРАНЕНИЯ ТРАДИЦИЙ Карачаев-Черкесия. Начала работу новая организация по сохранению традиционных ценностей — «Барс Эль». Межрегиональная общественная организация содействия сохранению и развитию карачаев-балкарских традиций «Барс Эль» зарегистрирована по инициативе фонда «Содействие развитию карачаев-балкарской молодежи «Зильбруи» в конце 2010 года в Москве. Презентация общественного объединения, политической и религиозной, собрала известных в Карачаев-Черкесии деятелей науки, культуры, искусства, медицины, спорта, бизнеса, представителей общественной, политической и религиозной сфер. Первый съезд МОО «Барс Эль» назначен на конец ноября-начало декабря, сообщила в пресс-службе организации.

ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ Северная Осетия-Алания. Соглашение о сотрудничестве подписали ОАО «Российская венчурная компания» (РВК) и республика Северная Осетия-Алания. Страны будут создавать региональную венчурную инвесторскую. В частности, будет организована работа по формированию венчурных фондов в республике, в том числе в рамках государственно-частного партнерства. Планируется также начать подготовку кадров для венчурной индустрии на базе системы высшего и среднего специального образования, а также в сфере повышения межрегиональных образовательных ресурсов.

КАЗАКАМ — «КАЗАЧЬИ» ЧАСТИ Ставропольский край. В ходе осеннего призыва в армию службу несут также и казаки Ставропольского и Краснодарского краев, а также Ростовской области. Отправиться служить в специальные «казачьи» части призваны военнослужащие из числа представителей казачьих обществ Северокавказского Донского, Военно-Кавказского и Северокавказского округов. Будут продолжены службы в воинских частях по своему наименованию — «Казачьи».

ЗАДЕРЖАНЫ ПОСОБНИКИ Сотрудники правоохранительных органов задержали троих пособников бандоловца, снабжавших террористов боеприпасами. В ходе расследования уголовного дела в отношении Шалинского района соznались в том, что с осени 2009 года по настоящее время оказывали пособничество членам незаконных вооруженных формирований. Пособники, оказывавшие такую помощь, передавали участникам бандформирований взрывчатые вещества и боеприпасы. Подготовил Максим ДДББ

Table with 12 columns: 42-99-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-99-96

Коллектив Управления федеральной антимонопольной службы России по Кабардино-Балкарской Республике ПОЗДРАВЛЯЕТ ШАГИРОВА Мухамеда Хажумаровича, возглавлявшего антимонопольное ведомство республики с 1997 по 2005 год, Искренне и от всего сердца желаем вам крепкого здоровья на многие годы, большого человеческого счастья, уверенности в завтрашнем дне, материальной благополучия и оптимизма!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ любимого дедушку, отца и мужа, ветерана труда Шагирова Мухамеда Хажумаровича с 70-летием. От души желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия в семье. Супруга, дети, внуки.

Капитал Медицинское страхование. От представителей профессии страховщика сегодня требуется не только мастерство, опыт и глубокое знание своего дела, но и умение правильно реагировать на меняющиеся обстоятельства, внимательное отношение к людям, компетентность и честность при выполнении своих обязательств. Это большая ответственность и нелегкий труд. Желаем представителям российского страхового сообщества добротных, успешных, отличного настроения, благополучия и здоровья!

Дорогие ветераны войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, все старшее поколение Кабардино-Балкарии! Президиум Совета ветеранов КБР сердечно поздравляет вас с Международным праздником пожилых людей, утвержденным ООН 14 декабря 1990 года и Республиканским Месяцем пожилых людей 2011 года. Старшее поколение не только в ближайшие дни, но и повседневно, своей мудростью и большим жизненным опытом помогает младшим полезными советами и своим примером в любой деятельности на благо родной республики. От имени Президиума желаем всем ветеранам и пенсионерам крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия. С уважением председатель Совета ветеранов КБР М.Х. Шихабов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ уважаемых преподавателей педагогического колледжа КБГУ с Международным днем учителя! Желаем вам здоровья, радости и счастья! Пусть каждый день будет прожит так, как хотелось бы вам! Пусть из всех чудес, которые даны человеку, чаще всего вас посещает любовь — любовь к людям, Земле... Студенты отдела №1 педагогического колледжа КБГУ.

ЗАО «Капитал Медицинское страхование» призывает всех своих коллег, клиентов и партнеров в профессиональном празднике — Дне страховщика! От представителей профессии страховщика сегодня требуется не только мастерство, опыт и глубокое знание своего дела, но и умение правильно реагировать на меняющиеся обстоятельства, внимательное отношение к людям, компетентность и честность при выполнении своих обязательств. Это большая ответственность и нелегкий труд. Желаем представителям российского страхового сообщества добротных, успешных, отличного настроения, благополучия и здоровья!

Западно-Каспийское БВУ объявляет первый этап конкурса и прием документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации. Ставший группа должностей: — ведущий специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Кабардино-Балкарской Республике, — ведущий специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Кабардино-Балкарской Республике. К претендентам на замещение указанных должностей предъявляются следующие требования: российский гражданин, наличие высшего профессионального образования, для старшей группы должностей — не менее трех лет стажа по специальности технического направления. Документы, необходимые для участия в конкурсе, представляются в Западно-Каспийское БВУ (отдел кадров) по адресу: ул. Выградская, 18 а. Индекс: 367026, срок представления документов 5 ноября 2011г.

В октябре 2011г. в Нальчике в здании Балкарского государственного драматического театра им. К. Кулиева в 15.00 состоится презентация Межрегиональной общественной организации содействия сохранению и развитию карачаев-балкарских традиций «Барс Эль». Приглашаются представители общественных и религиозных организаций, главы фамилий, деятели науки, культуры, искусства, журналисты и молодежь, а также все желающие. Телефон для справок: в (8662) 77-59-12.

ЗАО «Капитал Медицинское страхование» — лицензия на право проведения обязательного медицинского страхования (ОМС) на территории 79 субъектов Российской Федерации. ЗАО «Капитал Медицинское страхование» полностью отвечает государственным политикам в сфере ОМС. Более 200 работников осуществляют обслуживание населения Российской Федерации по обязательному медицинскому страхованию. Численность застрахованных в ЗАО «Капитал Медицинское страхование» составляет 20 млн. застрахованных на территории 44 субъектов России. Обширная структура региональной сети позволяет эффективно и своевременно осуществлять мероприятия по обязательному медицинскому страхованию граждан, обратившимся по вопросу защиты своих прав, возмещено 2,635 млн. рублей, в том числе по спорным случаям, разрешенным на досудебном уровне, — 1,9 млн. рублей.

ООО «ИНФОРМСЕРВИС» проводит межбанковское залога земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г.о. Нальчик, п. Адигош, ул. Ашамез, 11. Собрание заинтересованных лиц состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, д. 18, 26.10.2011г. Одновременно с проектом межбанковского залога земельного участка, выразить свои возражения и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка можно по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 18. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Уверенный аттестат Б №2140303 об общем среднем образовании на имя Фотуллиной Ольги Александровны, выданный СШ№517. Считать действительным. Уверенный аттестат А № 9190672 на имя Папуша Алексея Геннадьевича, выданный МОУ СОШ №24, считать действительным.

Филиал в Кабардино-Балкарской Республике при поддержке головной компании оказывает материальную и информационно-просветительскую поддержку лечебно-профилактическим учреждениям республики. К 280-летию образования застрахованных граждан ЗАО «Капитал Медицинское страхование» выданы сертификаты на получение бесплатной консультации. Более 70 комплектов компьютерной техники направлены в школы. Сотрудники КБР, свыше 30 руководителей и специалистов медицинских учреждений за счет средств компании повысили свою квалификацию в области организации здравоохранения, а также по актуальным проблемам ОМС и лекарственного обеспечения. Работники всех подразделений компании при непосредственной работе с населением ориентированы на индивидуальный подход к нуждам и интересам каждого гражданина. Согласно вступи-

